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1. CEL EWALUACJI  

Pozyskanie informacji na temat poziomu nabywania wiadomości i umiejętności przez 

uczniów oraz w jakim stopniu oferta edukacyjna umożliwia realizacje podstawy 

programowej. Wnioski z analizy posłużą poprawie jakości pracy szkoły. 

 

2. KRYTERIA EWALUACJI 

 Skuteczność – komunikowanie obowiązujących norm społecznych 

 Użyteczność – wykorzystanie informacji do planowania pracy wychowawczej 

 Systematyczność i skuteczność działań wychowawczych 

 Zgodność i dostępność 

 

3. OPIS ZASTOSOWANEJ METODOLOGII ORAZ ŹRÓDŁA INFORMACJI WYKORZYSTANYCH W 

BADANIU 

 

Do zebrania danych posłużyły kwestionariusze ankietowe: 

 ankiety skierowane do nauczycieli Integracyjnej Szkoły Podstawowej 

 ankiety skierowane do rodziców uczniów Integracyjnej Szkoły Podstawowej 

 ankieta skierowana do nauczycieli Integracyjnej Szkoły Podstawowej 

 analiza zapisów w dziennikach lekcyjnych 

 analiza dokumentów 
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 wywiad z Dyrektorem i vice Dyrektorem szkoły 

 wywiad z członkami zespołu samokształceniowego 

 

Zgromadzony materiał został wykorzystany w analizie niniejszego raportu. Wszyscy badani 

byli informowani o celach badań, sposobie wykorzystania ich wyników oraz całkowitej 

anonimowości uzyskanych informacji. Podstawowym ograniczeniem jakie napotkał zespół 

przeprowadzający badanie, było niekiedy brak chęci do wypełnienia ankiety oraz brak 

odpowiedzi na poszczególne pytania. 

 

4. ANALIZA MATERIAŁU BADAWCZEGO  

 

WYMAGANIE 1.2 – UCZNIOWIE NABYWAJĄ WIADOMOŚCI I UMIEJĘTNOŚCI 

W ramach ewaluacji wewnętrznej w Integracyjnej Szkoły Podstawowej w Szczecinku na 

przełomie marca i kwietnia przeprowadzona została wśród nauczycieli ankieta mająca na celu 

zbadanie efektywności działalności dydaktycznej. W szczególności zwrócona uwagę na realizację  

wymagań 1.2 Uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności  

 

Uzyskane wyniki podzielono na klasy 0-III oraz IV-VI 

 

Wyniki uzyskane wśród nauczycieli klas 0-III 

W badaniu brało udział 4 nauczycieli 

1.2 Uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności. 

W Celu zbadania wymagania 1.2 przeanalizowane zostały pytania nr: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 12, 13, 14, 

15,16 ,17, 18 zawarte w ankiecie dla nauczycieli. 

Skala: 

5=zdecydowanie tak (ocena najwyższa) 

4=raczej tak 

3=trudno mi powiedzieć, nie jestem pewny/a 

2=raczej nie 

1=zdecydowanie nie (ocena najwyższa) 

 

Pytanie 1 
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W szkole uwzględnia się możliwości rozwojowe uczniów 

skala 5 4 3 2 1

wybór nauczycieli 3 1 0 0 0

wynik % 75% 25% 0% 0% 0%  

W S ZK OL E  S Ą 

UWZG L Ę DNIANE MOŻL IW

OŚ C I R OZWOJ OWE  

UC ZNIÓW

75 %

25%

0

10

20

30

40

50

60

70

1 2 3 4 5

ska la

w
y

n
ik

i 
w

 

p
ro

c
e

n
ta

c
h

 

 

 

Analiza tego pytania wykazała, że 75% nauczycieli uważa, że w szkole zdecydowanie uwzględnia 

się możliwości rozwojowe uczniów. 25% ankietowanych  twierdzi, że raczej ma miejsce 

uwzględnianie tych możliwości. 

 

Pytanie 2 

WSO pozwala na skuteczne diagnozowanie osiągnięć uczniów 

 

skala 5 4 3 2 1

wybór nauczycieli 3 1 0 0 0

wynik % 75% 25% 0% 0% 0%  
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WS O P OZWAL A NA 

S K UT E C ZNE  

DIAG NOZOWANIE  
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¾  ankietowanych nauczycieli jest zdecydowana, co do faktu iż, WSO pozwala  

na skuteczne diagnozowanie osiągnięć uczniów, ¼  uważa, że WSO raczej na to pozwala. 

 

Pytanie 3 

W szkole uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności określone w podstawie programowej. 

 

skala 5 4 3 2 1

wybór nauczycieli 3 1 0 0 0

wynik % 75% 25% 0% 0% 0%
 

O tym, że uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności określone w podstawie programowej 

zdecydowanie przekonanych była większość nauczycieli (75%) . Natomiast ¼  badanych jest 

skłonna powiedzieć, że uczniowie raczej nabywają te wiadomości  

i umiejętności. 

 

Pytanie 4 

Działania edukacyjne są modyfikowane 
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skala 5 4 3 2 1

wybór nauczycieli 3 1 0 0 0

wynik % 75% 0% 25% 0% 0%
 

 

Zdaniem 75% respondentów działania edukacyjne prowadzone w szkole  

są  modyfikowane. Co 4 badany miał problem z odpowiedzią na to pytanie i nie był pewny, czy 

takie modyfikacje mają miejsce. 

 

Pytanie 5  

W szkole diagnozuje się i analizuje osiągnięcia uczniów uwzględniając ich możliwości rozwojowe 

 

skala 5 4 3 2 1

wybór nauczycieli 3 1 0 0 0

wynik % 75% 25% 0% 0% 0%
 

3 na 4 nauczycieli zdecydowanie potwierdza, że w szkole ma miejsce diagnoza i analiza osiągnięć 

uczniów, która uwzględnia ich możliwości rozwojowe. Co 4 nauczyciel jest skłonny twierdzić, że 

raczej ma to miejsce. 

 

Pytanie 6 

W szkole wdraża się wnioski z analiz i diagnoz wiedzy i umiejętności uczniów 

 

skala 5 4 3 2 1

wybór nauczycieli 3 1 0 0 0

wynik % 75% 25% 0% 0% 0%
 

Wdrażanie wniosków z analiz i diagnoz wiedzy i umiejętności uczniów zdecydowanie potwierdza 

75% badanych nauczycieli, 25%  skłonna jest twierdzić, iż raczej jest  

to robione. 

 

Pytanie 12 
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Czy diagnozuje Pani/Pan osiągnięcia uczniów uwzględniając ich możliwości rozwojowe? 

 

odpowiedź TAK NIE

wybór nauczycieli 4 0

wynik % 100% 0%  

 

100% badanych udzieliło odpowiedzi, jakoby w czasie swojej pracy dokonywało diagnozy 

osiągnięć uczniów uwzględniającej ich możliwości rozwojowe. Przykładami takich działań są: 

 Wykorzystanie i analiza kart badania umiejętności 

 Prowadzenie obserwacji i jej analiza 

 Diagnoza wstępna w kl.I 

 Diagnoza umiejętności po klasie I, II, III 

 Diagnoza czytania ze zrozumieniem w klasie II 

 Bieżące sprawdzanie wiedzy i umiejętności uczniów w formie sprawdzianów 
obejmujących daną partię materiału 

 

 

 

 

 

 

Pytanie 13 

Czy formułuje Pani/Pan wnioski z analizy osiągnięć uczniów? Proszę podać przykłady takich 

wniosków. 

 

odpowiedź TAK NIE

wybór nauczycieli 4 0

wynik % 100% 0%  

 

Podobnie jak w pytanku 12, także i w tym wypadku nauczyciele jednogłośnie przyznali, że 

formułują takie wnioski. Przykładowe wnioski brzmią następująco: 

 Uczniowie klasyfikują przedmioty wg wskazanego kryterium 
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 Uczniowie nie przeliczają liter w podanych wyrazach 

 Stosować w pracy z tekstem wyszukiwanie konkretnych informacji 

 Wprowadzić ćwiczenia cichego czytania ze zrozumieniem z wykorzystaniem kart pracy 

 Utrwalać tabliczkę mnożenia i dzielenia 

 Utrwalać rachunek pamięciowy 
 

Pytanie 14 

Czy wdraża Pani/Pan wnioski z analizy osiągnięć uczniów? W jaki sposób? 

 

odpowiedź TAK NIE

wybór nauczycieli 4 0

wynik % 100% 0%  

 

100% badanych nauczycieli zadeklarowało wdrażanie przez siebie wniosków  

z przeprowadzanych analiz osiągnięć uczniów. Przykładem wdrażania wniosków jest m.in.: 

 Przeprowadzanie dodatkowych ćwiczeń 

 Kierowanie dzieci na zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze 

 Podczas pracy z tekstem przynajmniej jedno z zadań dotyczy wyszukiwania konkretnych 
informacji 

 Raz na dwa tygodnie dzieci pracują z kartą pracy cichego czytania  
ze zrozumieniem 

 Każda lekcja matematyki rozpoczyna się rachunkiem pamięciowym 
 

Pytanie 15 

Czy dostrzega Pani/Pan możliwość uzyskania  lepszych wyników przez uczniów? Jakie działania 

można podjąć w tym kierunku? 

 

odpowiedź
zdecydowanie 

tak raczej tak 

trudno mi 

powiedzieć

raczej 

nie

zdecydowa- 

nie nie

wybór nauczycieli 1 3 0 0 0

wynik % 25% 75% 0% 0% 0%  

 

25% respondentów widzi zdecydowaną możliwość uzyskiwania lepszych wyników przez uczniów, 

zaś 75% jest skłonnych twierdzić, że taka sytuacja jest raczej możliwa. Działania jakie mogłyby 

wpłynąć na ten stan rzeczy to wg badanych m.in.: 
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 Stosowanie metod aktywizujących 

 Wykorzystywanie większej ilości pomocy dydaktycznych 

 Zwiększenie ilości zajęć dla uczniów zdolnych 

 Systematyczna praca w szkole i w domu 

 Zaangażowanie rodziców w pomoc w nauce 
 

 

Pytanie 16 

Jak ocenia Pani/Pan chęci uczniów do nauki w skali od 1 do 8 (gdzie 1 oznacza brak chęci do nauki 

a 8- chęć do nauki) 

 

skala 1 2 3 4 5 6 7 8

wybór nauczycieli 0 0 0 0 1 3 0 0

wynik % 0% 0% 0% 0% 25% 75% 0% 0%
 

 

 

J AK  OC E NIA P ANI/P AN C HĘ C I 
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W ośmiostopniowej skali służącej ocenie chęci uczniów do nauki 75% ankietowanych nauczycieli 

ocenia ją na 6, zaś 25% na 5, co można zinterpretować jako chęć na dość wysokim i adekwatnie 

na średnim poziomie. 

Pytanie 17 
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Proszę podać stopień opanowania przez uczniów wiadomości i umiejętności opisanych  

w podstawie programowej? 

 

skala 1 2 3 4 5 6 7 8

wybór nauczycieli 0 0 0 0 1 3 0 0

wynik % 0% 0% 0% 0% 25% 75% 0% 0%
 

 

Odpowiednio do pytania 16, także i tu, przy zastosowaniu tej samej skali nauczyciele ocenili 

stopień opanowania wiadomości i umiejętności opisanych w podstawie programowej na 6 (75%) 

oraz 5 (25%) 

 

Pytanie 18 

Na kształcenie jakich umiejętności kluczowych kładła Pani/Pan nacisk w pierwszym półroczu 

2011/2012 roku? 

 

umiejętność wybór  nauczyciela 

czytanie 3 

myślenie matematyczne 4 

myślenie naukowe 0 

komunikowanie się w języku ojczystym i języku 

obcym 4 

umiejętność posługiwania się nowoczesnymi 

technologiami 1 

umiejętność uczenia się 2 

umiejętność pracy zespołowej 3 
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W pierwszym półroczu 2011/2012 roku ankietowani nauczyciele pracujący w klasach  

0-III największy nacisk kładli na  kształcenie takich umiejętności kluczowych jak komunikowanie 

się w języku ojczystym i języku obcym oraz myślenie matematyczne.  

Na drugim miejscu starano się wykształcić u dzieci umiejętność czytania oraz umiejętność pracy 

zespołowej. W dalszej kolejności zwracano uwagę na kształtowanie umiejętności uczenia się praz 

posługiwania się nowoczesnymi technologiami. Żaden z badanych nauczycieli nie odpowiedział, 

jakoby starał się rozwijać u dzieci myślenie naukowe. 

 

Wyniki uzyskane wśród nauczycieli klas IV-VI 

W badaniu brało udział 20 nauczycieli. 

1.2 Uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności. 

W celu zadania wymagania 1.2 przeanalizowane zostały pytania nr: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 12, 13, 14, 

15,16 ,17, 18 zawarte w ankiecie dla nauczycieli. 
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Skala: 

5=zdecydowanie tak (ocena najwyższa) 

4=raczej tak 

3=trudno mi powiedzieć, nie jestem pewny/a 

2=raczej nie 

1=zdecydowanie nie (ocena najwyższa) 

 

Pytanie 1 

W szkole uwzględnia się możliwości rozwojowe uczniów 

Skala 5 4 3 2 1 Brak odp. 

Wybór 
nauczyciela 

6 12 0 1 0 1 

Wynik % 30% 60% 0% 5% 0% 5% 
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Analiza tego pytania wykazała, że 33% nauczycieli uważa, że w szkole zdecydowanie uwzględnia 

się możliwości rozwojowe uczniów. 66% ankietowanych  twierdzi, że raczej ma miejsce 

uwzględnianie tych możliwości. Jedna osoba uważa, że raczej nie ma miejsca uwzględnianie w/w, 

a jedna nie udzieliła odpowiedzi. 
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Pytanie 2 

WSO pozwala na skuteczne diagnozowanie osiągnięć uczniów 

Skala 5 4 3 2 1 Brak odp. 

Wybór 
nauczyciela 

7 12 0 0 0 1 

Wynik % 35% 60% 0% 0% 0% 5% 

WS O P OZWAL A NA 

S K UT E C ZNE  
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35% ankietowanych nauczycieli jest zdecydowana, co do faktu iż, WSO pozwala  

na skuteczne diagnozowanie osiągnięć uczniów, 60%  uważa, że WSO raczej na to pozwala, a 

jedna osoba nie udzieliła odpowiedzi. 

 

Pytanie 3 

W szkole uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności określone w podstawie programowej. 

Skala 5 4 3 2 1 Brak odp. 

Wybór 
nauczyciela 

17 2 0 0 0 1 

Wynik % 85% 10% 0% 0% 0% 5% 

 

O tym, że uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności określone w podstawie programowej 

zdecydowanie przekonanych była większość nauczycieli (85%) . Natomiast 10%  badanych jest 

skłonna powiedzieć, że uczniowie raczej nabywają te wiadomości  

i umiejętności, jedna osoba nie udzieliła odpowiedzi, 
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Pytanie 4 

Działania edukacyjne są modyfikowane 

Skala 5 4 3 2 1 Brak odp. 

Wybór 
nauczyciela 

6 12 1 0 0 1 

Wynik % 30% 60% 5% 0% 0% 5% 

Zdaniem 30% respondentów działania edukacyjne prowadzone w szkole  

są  modyfikowane. 60 % badanych uważa, że działania edukacyjne raczej są modyfikowane, a 

jedna osoba nie udzieliła odpowiedzi. 

Pytanie 5  

W szkole diagnozuje się i analizuje osiągnięcia uczniów uwzględniając ich możliwości rozwojowe 

Skala 5 4 3 2 1 Brak odp. 

Wybór 
nauczyciela 

9 8 1 1 0 1 

Wynik % 45% 40% 5% 5% 0% 5% 

 

45% nauczycieli zdecydowanie potwierdza, że w szkole ma miejsce diagnoza i analiza osiągnięć 

uczniów, która uwzględnia ich możliwości rozwojowe. 40 % respondentów odpowiedziało, iż 

takie działanie raczej ma miejsce w szkole, 5% było zdania, że raczej nie, a następnym 5 % trudno 

się  na ten temat wypowiedzieć. Jedna osoba nie udzieliła odpowiedzi. 

Pytanie 6 

W szkole wdraża się wnioski z analiz i diagnoz wiedzy i umiejętności uczniów 

 

Skala 5 4 3 2 1 Brak odp. 

Wybór 
nauczyciela 

11 7 1 0 0 1 

Wynik % 55% 35% 5% 0% 0% 5% 

 

Wdrażanie wniosków z analiz i diagnoz wiedzy i umiejętności uczniów zdecydowanie potwierdza 

55% badanych nauczycieli, 35%  skłonna jest twierdzić, iż raczej jest  

to robione, natomiast 5% nie ma zdania na ten temat. Jedna osoba, co daje 5% badanych, nie 

udzieliła odpowiedzi. 

Pytanie 12 

Czy diagnozuje Pani/Pan osiągnięcia uczniów uwzględniając ich możliwości rozwojowe? 
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Odpowiedź TAK NIE  

Wybór nauczyciela 15 5 

Wynik % 75% 25% 

 

75% badanych udzieliło odpowiedzi, jakoby w czasie swojej pracy dokonywało diagnozy osiągnięć 

uczniów uwzględniającej ich możliwości rozwojowe. Przykładami takich działań są: 

 Diagnoza wstępna 

 Sprawdziany i ich dostosowanie do możliwości uczniów 

 Testy  

 Dostosowanie możliwości uczniów do wykonania zadania,  

 dobieranie techniki pracy, 

  analiza orzeczeń i opinii,  

 branie pod uwagę sytuacji rodzinnej dziecka 

 Ustne sprawdzanie wiadomości 

 Prace pisemnie 

 Testy sprawności fizycznej i sprawdziany umiejętności ruchowych 

 Próbne sprawdziany szóstoklasisty 
 

Pytanie 13 

Czy formułuje Pani/Pan wnioski z analizy osiągnięć uczniów? Proszę podać przykłady takich 

wniosków. 

Odpowiedź TAK NIE BRAK ODPOWIEDZI 

Wybór nauczyciela 13 6 1 

Wynik %  65% 30% 5% 

 

30 % respondentów odpowiedziało, że nie formułuje wniosków z analizy osiągnięć uczniów, 

jedna osoba nie udzieliła odpowiedzi. Natomiast 65% nauczycieli przyznało, że takie wnioski 

formułuje. Przykładowe wnioski brzmią następująco: 

 Określanie stopnia opanowania badanej czynności 

 Właściwa analiza i zapis treści zadań 

 Dodatkowe zajęcia dla uczniów mających trudności z opanowaniem materiału 

 Ćwiczenie poprawnej pisowni wyrazów nie tylko na języku polskim, lecz także na innych 
przedmiotach 

 Zajęcia z nauki pływania 

 Rozwiązywanie przykładowych akruszy egzaminacyjnych 
 

Pytanie 14 

Czy wdraża Pani/Pan wnioski z analizy osiągnięć uczniów? W jaki sposób? 

Odpowiedź TAK NIE BRAK ODPOWIEDZI 

Wybór nauczyciela 16 3 1 
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Wynik % 80% 30% 5% 

80% badanych nauczycieli zadeklarowało wdrażanie przez siebie wniosków  

z przeprowadzanych analiz osiągnięć uczniów. Przykładem wdrażania wniosków jest m.in.: 

 Utrwalanie wiadomości 

 Ćwiczenie umiejętności, z którymi uczeń ma problem 

 Powtarzanie partii materiału, z którą uczniowie mają problemy 

 Modyfikowanie planów wynikowych 

 Modyfikowanie metod nauczania 

 Odpowiedni dobór ćwiczeń i form ruchu do umiejętności 
 

Pytanie 15 

Czy dostrzega Pani/Pan możliwość uzyskania  lepszych wyników przez uczniów? Jakie działania 

można podjąć w tym kierunku? 

Odpowiedź Zdecydowanie 
tak 

Raczej 
tak 

Trudno mi 
powiedzieć 

Raczej 
nie 

Zdecydowanie 
nie 

Brak 
odpowiedzi 

Wybór 
nauczycieli 

6 11 2 0 0 1 

Wynik % 30% 55% 10% 0% 0% 5% 

30% respondentów widzi zdecydowaną możliwość uzyskiwania lepszych wyników przez uczniów, 

zaś 55% jest skłonnych twierdzić, że taka sytuacja jest raczej możliwa. 10% nie ma zdania na ten 

temat, a 5% nie udzieliło odpowiedzi. Działania jakie mogłyby wpłynąć na ten stan rzeczy to wg 

badanych m.in.: 

 Zwiększenie motywacji uczniów 

 Ciekawe lekcje 

 Modyfikowanie rozkładu materiału 

 Motywacja od brania udziału w zajęciach pozalekcyjnych 

 Indywidualizacja procesu nauczania 

 Stosowanie różnorodnych metod pracy 
 

Pytanie 16 

Jak ocenia Pani/Pan chęci uczniów do nauki w skali od 1 do 8 (gdzie 1 oznacza brak chęci do nauki 

a 8- chęć do nauki) 

Odpowiedź 1 2 3 4 5 6 7 8 

Wybór 
nauczyciela 

0 0 0 2 3 13 2 0 

Wynik % 0% 0% 0% 10% 15% 65% 10% 0% 
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W ośmiostopniowej skali służącej ocenie chęci uczniów do nauki 65% ankietowanych nauczycieli 

ocenia ją na 6, zaś 15% na 5, co można zinterpretować jako chęć na dość wysokim i adekwatnie 

na średnim poziomie. 10 % respondentów uważa, że chęc uczniów do nauki jest duża. Następne 

10 % jest zdania, że motywacja od nauki nie jest duża. 

 

Pytanie 17 

Proszę podać stopień opanowania przez uczniów wiadomości i umiejętności opisanych  

w podstawie programowej? 

Odpowiedź 1 2 3 4 5 6 7 8 Brak 
odp. 

Wybór 
nauczyciela 

0 0 0 1 8 9 1 0 1 

Wynik% 0% 0% 0% 5% 40% 45% 5% 0% 5% 

 

Odpowiednio do pytania 16, także i tu, przy zastosowaniu tej samej skali nauczyciele ocenili 

stopień opanowania wiadomości i umiejętności opisanych w podstawie programowej na 6 (45%) 

oraz 5 (40%) 

 

Pytanie 18 

Na kształcenie jakich umiejętności kluczowych kładła Pani/Pan nacisk w pierwszym półroczu 

2011/2012 roku? 
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umiejętność wybór  nauczyciela 

czytanie 7 

myślenie matematyczne 4 

myślenie naukowe 6 

komunikowanie się w języku ojczystym i języku 

obcym 9 

umiejętność posługiwania się nowoczesnymi 

technologiami 2 

umiejętność uczenia się 14 

umiejętność pracy zespołowej 11 

 

 

W pierwszym półroczu 2011/2012 roku ankietowani nauczyciele pracujący w klasach  

IV-VI największy nacisk kładli na  kształcenie takich umiejętności kluczowych jak umiejętność 

uczenia się oraz umiejętność pracy zespołowej.  

Na drugim miejscu starano się wykształcić u dzieci umiejętność czytania oraz komunikowanie się 

w języku ojczystym i języku obcym umiejętność pracy zespołowej. W dalszej kolejności zwracano 
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uwagę na kształtowanie umiejętności myślenia naukowego, uczenia się, myślenia 

matematycznego oraz posługiwania się nowoczesnymi technologiami. 

 

    W ramach ewaluacji wewnętrznej w Integracyjnej Szkole Podstawowej w Szczecinku na przełomie 

marca i kwietnia przeprowadzona została także wśród rodziców ankieta mająca na celu zbadanie 

efektywności działalności dydaktycznej. W szczególności zwrócono uwagę na realizację 

wymagania1.2. Uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności. 

Uzyskane wyniki podzielono na klasy 0-III oraz IV-VI. 

     Wyniki uzyskane wśród rodziców dzieci klas 0-III. 

W badaniu wzięło udział 30 rodziców. 

 

1.2.Uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności 

 

W celu  zbadania wymagania 1.2. przeanalizowane zostały pytania nr: 1,2,6,7,8,9,10,11,12,13 

Skala:  

5 – zdecydowanie tak 

4 – raczej tak 

3 – trudno mi powiedzieć, nie jestem pewny/a 

2 – raczej nie 

1 –zdecydowanie nie 

 

Pytanie 1 

W szkole uwzględnia się możliwości uczniów. 

 

 

    skala      5      4      3       2        1 

wybór 
rodziców 

    13     10      7       0       0 

wynik %    44 %    33 %    23 %     0 %    0 % 
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Analiza tego pytania wykazała, że 44 % rodziców uważa, że w szkole zdecydowanie uwzględnia się 

możliwości rozwojowe uczniów, 33 % ankietowanych twierdzi, że raczej ma miejsce uwzględnianie 

tych możliwości, a 23 % rodzicom trudno jest powiedzieć, nie są pewni czy w szkole uwzględnia się 

możliwości rozwojowe uczniów. 

 

 

Pytanie2 

 

W szkole uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności określone w podstawie programowej. 

 

 

    skala         5          4          3           2           1 

     wybór 
   rodziców 

       22          6          2           0           0 

    wynik %         73 %         20 %          7 %           0 %           0 % 
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73 % rodziców jest zdecydowana , co do faktu, że w szkole uczniowie nabywają wiadomości i 

umiejętności określone w podstawie programowej. 20 % ankietowanych twierdzi, że raczej ma 

miejsce nabywanie wiadomości i umiejętności określonych w podstawie programowej.    7 % 

rodziców twierdzi, że trudno im powiedzieć, nie są pewni czy ich dzieci nabywają te treści i 

umiejętności. 

 

Pytanie 6 

 

W jaki sposób nauczyciele zachęcają uczniów do rozwoju ich możliwości? 

 

44 % ankietowanych osób nie podało żadnych przykładów,  

56 % rodziców podało następujące sposoby zachęcania uczniów przez nauczycieli do rozwoju ich 

możliwości: 

 udział w różnych konkursach ( recytatorskich, czytelniczych, plastycznych ); 

 udział w zawodach sportowych; 

 organizowanie zajęć pozalekcyjnych ( kółka sportowe, zajęcia ekologiczne, zajęcia z 
bajkoterapii, zajęcia z muzykoterapii ); 

 stwarzają możliwości rozwoju zainteresowań; 

 wyznaczają dodatkowe zadania dla chętnych; 

 doceniają i promują własną aktywność dziecka ukierunkowaną na zdobywanie wiedzy; 

 motywacja do pracy grupowej i indywidualnej ; 

 pobudzają aktywność umysłową uczniów, wyobraźnie i fantazję; 

 wyróżniają i nagradzają za dodatkową pracę. 
 

Pytanie 7 

Czy zna Pani/ Pan kryteria oceniania? 

    odpowiedź           TAK     CZĘŚCIOWO                NIE 

         wybór 
      rodziców 

            27              3               0 

      wynik %             90 %              10 %               0 % 
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90 % rodziców zna kryteria oceniania uczniów w szkole, a 10 % zna je częściowo. 

 

Pytanie 8  

Czy została Pani/ Pan zapoznany z podstawą programową realizowaną w szkole 

        odpowiedź                   TAK                     NIE 

          wybór  
         rodziców 

                   30                       0 

          wynik %                    100 %                      0 % 

 

 

 

 100 % ankietowanych rodziców odpowiedziało, że zostali zapoznani z podstawą programową 

realizowaną w szkole. 

Pytanie 9 

Jakie działania podejmują nauczyciele, aby uczniowie chcieli się uczyć? 
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33 % rodziców nie udzieliło odpowiedzi na to pytanie. 63 % ankietowanych rodziców podało 

następujące przykłady zachęcania uczniów do nauki przez nauczycieli: 

 nauka przez zabawę; 

 praca w grupach; 

 pochwała za dobre wykonanie zadania oraz za postępy w nauce; 

 stawianie znaczków za aktywność; 

 konkursy; 

 starać się być lubianym nauczycielem (żartować, doceniać, traktować poważnie), mieć z 
dziećmi dobry kontakt; 

 sprawiedliwie oceniać, dostrzegać nawet małe osiągnięcia; 

 organizować ciekawe metody pracy z uczniem; 

 rozbudzać ciekawość poprzez zajęcia w plenerze; 

 organizować luźne lekcje; 

 prowadzić dodatkowe zajęcia; 

 atrakcyjnie prowadzić lekcje; 

 zachęcać do samodzielnego poszukiwania ciekawych informacji na kolejne lekcje; 

 motywować uczniów i indywidualizować wymagania; 

 rozmawiać indywidualnie z rodzicami. 
 

Pytanie 10 

Czy nauczyciele okazują wiarę w swoich uczniów i udzielają im wsparcia? 

odpowiedź zdecydowanie                                                                                                                           
tak 

raczej tak trudno mi 
powiedzieć 

raczej nie zdecydowanie 
nie 

   wybór  
 rodziców 

        13       14        2       1           0 

  wynik %         43 %       47 %        7 %       3 %           0 % 

 

 

43 % ankietowanych rodziców jest zdania, że nauczyciele okazują wiarę w swoich uczniów i udzielają 

im wsparcia. 47 % twierdzi, że raczej ma miejsce okazywanie wiary w uczniów przez  nauczycieli. 7 % 
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rodziców nie potrafi udzielić odpowiedzi na zadane pytanie. Tylko 1 rodzic uważa, że nauczyciele 

raczej nie okazują wiary w swoich uczniów. 

 

Pytanie 11 

Czy dostrzega Pani/Pan możliwości uzyskania przez dziecko lepszych wyników? 

odpowiedź zdecydowanie 
       tak 

 raczej tak  trudno mi  
powiedzieć 

  raczej nie zdecydowanie 
nie 

     wybór 
   rodziców 

        13        10          6          1           0 

   wynik %          44 %      33 %         20 %          3 %           0 % 

 

 

 

44 % rodziców dostrzega możliwość uzyskania przez dziecko lepszych wyników w nauce, a  3 % raczej 

nie. 66 % ankietowanych rodziców udzieliło odpowiedzi na następujące pytanie: 

Jakie działania można podjąć w kierunku uzyskania przez dziecko lepszych wyników w nauce? 

Rodzice proponowali takie rozwiązania: 

 większy nacisk na powtarzanie materiału; 

 informowanie rodziców o zaległościach i brakach w edukacji dziecka; 

 nauczyciele powinni podjąć działania motywująco – aktywizujące wobec dzieci; 

 dyskusja na temat potrzeb uczniów; 

 pomoc w znalezieniu odpowiednich zajęć pozalekcyjnych; 

 wspólnie z rodzicami zachęcanie do uczestnictwa w zajęciach dodatkowych; 

 zachęcanie do systematycznej pracy; 

  nagradzanie uczniów za aktywność – punktami i ocenami; 



Zespół Szkół im. Jana III Sobieskiego  

 

 dodatkowe zajęcia tematyczne i sportowe. 
 

 

Pytanie 12 

Jak ocenia Pani/Pan chęci dziecka do nauki w skali od 1 do 8 (gdzie 1 oznacza brak chęci do nauki a 8 

– chęć do nauki) 

 

skala      1      2       3       4       5       6       7        8 

wybór 
rodziców 

      0      0       1       1       4       4      12        8 

wynik %      0 %       0 %       3 %       3 %     14 %     14 %    40 %     26 % 

 

 

 

W ośmiostopniowej skali służącej ocenie chęci uczniów do nauki 26 % ankietowanych rodziców 

ocenia ją na 8, zaś 40 % na 7. Tylko 3 % rodziców ocenia chęci do nauki w skali 3i4, a 14 %w skali 5 i 6. 

 

Pytanie 13 

Proszę podać stopień opanowania przez dziecko wiadomości i umiejętności opisanych w podstawie 

programowej (1 – niewielki stopień, 8 – duży stopień). 

  skala      1       2       3       4       5       6      7       8 

  wybór 
rodziców 

     0       0       0       1       2       7     12       8 

wynik %     0 %      0 %      0 %      3 %      7 %     23 %     40 %      27 % 
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Podobnie jak w pytaniu 12 rodzice oceniali stopień opanowania wiadomości na 7 (40%), 8 (27%), 6 

(23%). Troje rodziców wybrało skalę 4 (3%) i 5 (7%). 

 

Wyniki uzyskane wśród rodziców klas IV – VI 

1.2 Uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności. 

W celu zadania wymagania 1.2 przeanalizowane zostały pytania nr 1, 2, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 

zawarte w ankiecie dla rodziców. 

Skala 

5 – zdecydowanie tak (ocena najwyższa); 

4 – raczej tak; 

3 – trudno mi powiedzieć; 
 
2 – raczej nie; 
 
1 – zdecydowanie nie (ocena najniższa). 
 
Pytanie 1. 

W szkole uwzględnia się możliwości rozwojowe uczniów. 

Skala 5 4 3 2 1 
Brak 

odpowiedzi 

Wybór 
rodzica 

8 18 7 5 0 0 

Wynik 21,1% 47,4% 18,4% 13,2% 0,0% 0,0% 
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Analiza tego pytania wykazała, że 21,1% rodziców uważa, że w szkole uwzględnia się możliwości 

rozwojowe uczniów, 47,4% uważa, że raczej ma miejsce uwzględnianie możliwości rozwojowych 

uczniów. 18,4% ankietowanych rodziców nie są pewni. Natomiast 13,2% uważa, że raczej nie 

uwzględnia się możliwości rozwojowych uczniów w szkole. 

Pytanie 2. 

W szkole uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności określone w podstawie programowej.  

Skala 5 4 3 2 1 
Brak 
odpowiedzi 

Wybór 
rodzica 

20 16 2 0 0 0 

Wynik 52,6% 42,1% 5,3% 0,0% 0,0% 0,0% 
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52,6% ankietowanych rodziców uważa zdecydowanie, że uczniowie nabywają wiadomości i 

umiejętności określone w podstawie programowej, 42,1% rodziców twierdzi, że raczej tak uczniowie 

nabywają wiadomości i umiejętności określone w podstawie programowej. 5,3% nie jest pewna czy 

uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności określone w podstawie programowej. 

 

Pytanie 6. 

W jaki sposób nauczyciele zachęcają uczniów do rozwoju ich możliwości? Proszę podać przykład. 
 
45% respondentów nie udzieliło odpowiedzi na to pytanie. 55% rodziców podało następujące 
sposoby: 
 

 różnorodność prac domowych, 

 zajęcia pozalekcyjne, 

 konkursy, 

 zachęcanie do czytania, 

 propozycje prac dla chętnych, 

 rozmowa, 

 dodatkowe lekcje, 

 specjalne programy nauczania, 

 ciekawie omawiany program, 

 koła zainteresowań, 

 organizowanie wycieczek, zabaw, imprez sportowych, 

 koła zainteresowań, 

 mobilizacja uczniów. 

 

Pytanie 7. 

Czy zna Pani/Pan kryteria oceniania? (proszę zakreślić wybraną odpowiedź) 

Odpowiedź TAK Częściowo Nie 

Wybór rodzica 31 7 0 

Wynik 81,6% 18,4% 0,0% 
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Zdaniem 81,6% respondentów zna kryteria oceniania w szkole a 18,4% zna częściowo kryteria 

oceniania. 

Pytanie 8. 

Czy została Pani/Pan zapoznany z podstawą programową? 

Odpowiedź TAK NIE 

Wybór rodzica 35 3 

Wynik 92,1% 7,9% 

 

 

Zdecydowana większość rodziców (92,1%) została zapoznana z podstawą programową. 7,9% uważa, 

że nie. 

Pytanie 9. 

Jakie działania podejmują nauczyciele aby uczniowie chcieli się uczyć? Podaj przykłady. 
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Na 38 ankietowanych rodziców 16 czyli 42,1% nie udzieliło odpowiedzi na zadane pytanie, natomiast 

57,9% rodziców podało następujące działania jakie podejmują nauczyciele aby uczniowie chcieli się 

uczyć: 

 system pieczątkowy; 
 motywowanie ucznia wysokimi ocenami; 
 możliwość udziału w konkursach; 
 urozmaicanie lekcji; 
 rozmowa z uczniami; 
 prowadzenie dodatkowych lekcji; 
 odrabianie prac domowych; 
 lekcje wyrównawcze; 
 częste powtórki niezrozumiałego przez ucznia materiału; 
 plusy za aktywność na lekcji; 
 stawianie ocen celujących za prace dla chętnych; 
 poprzez tłumaczenie wywołują zainteresowanie uczniów; 
 organizowanie konkursów; 
 motywacja dobrą oceną, pochwałą; 
 urozmaicanie lekcji; 
 dostrzeganie niewielkich sukcesów. 

Pytanie 10. 

Czy nauczyciele okazują wiarę w swoich uczniów i udzielają im wsparcia? (proszę zakreślić  wybraną 

odpowiedź). 

Skala 5 4 3 2 1 
Brak 
odpowiedzi 

Wybór 
rodzica 

9 18 7 4 0 0 

Wynik 23,7% 47,4% 18,4% 10,5% 0,0% 0,0% 
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Według ankietowanych 23,7% rodziców uważa, że nauczyciele zdecydowanie okazują wiarę w swoich 

uczniów i udzielają im wsparcia, 47,4% uważa, że raczej tak nauczyciele okazują wiarę w swoich 

uczniów i udzielają im wsparcia. 18,4% rodziców niw jest pewna czy nauczyciele okazują wiarę w 

swoich uczniów a 10,5% są zdania, że nauczyciele nie okazują wiarę w swoich uczniów i udzielają im 

wsparcia. 

Pytanie 11. 

Czy dostrzega Pani/Pan możliwości uzyskania przez dziecko lepszych wyników? (proszę zakreślić  

wybraną odpowiedź). Jakie działania można podjąć w tym kierunku. 

Skala 5 4 3 2 1 
Brak 
odpowiedzi 

Wybór 
rodzica 

11 17 9 1 0 0 

Wynik 28,9% 44,7% 23,7% 2,6% 0,0% 0,0% 

 

 

 

28,9 % badanych rodziców zdecydowanie uważa, że ich dziecko ma możliwości uzyskania lepszych 

wyników, 44,7% raczej tak, 23,7%rodziców nie potrafi odpowiedzieć a 2,6% nie dostrzega możliwości 

aby ich dziecko uzyskało lepsze wyniki. 

Przykładem działań aby dziecko mogło uzyskać lepsze wyniki to: 

 nauczyciele powinni więcej chwalić, nawet tych złych uczniów za dobre zachowanie o ile one 

występują; 

 kółka i zajęcia tematyczne, sportowe; 

 ankieta dla uczniów w jakich zajęciach dodatkowych chcieliby uczestniczyć; 

 więcej zajęć dodatkowych – korepetycji; 

 uczyć systematyczności w nauce; 
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 kontrolowanie frekwencji dzieci; 

 zajęcia pozalekcyjne (douczani). 

Pytanie 12. 

Jak ocenia Pani/Pan chęci dziecka do nauki? (proszę określić  w skali od 1 do 8 gdzie 1 oznacza brak 

chęci do nauki  a 8 chęć). 

Skala 1 2 3 4 5 6 7 8 

Wybór 
rodzica 

0 1 0 9 7 8 6 7 

Wynik 0,0% 2,6% 0,0% 23,7% 18,4% 21,1% 15,8% 18,4% 

 

 

W ośmiostopniowej skali służącej ocenie chęci dziecka do nauki 23,7% rodziców ocenia na 4, 18,5% 

na 5, 21,1% na 6, 15,8% na 7 i 2,6% na 2. Można to zinterpretować jako chęć na średnim poziomie. 

Pytanie 13. 

Proszę podać stopień opanowania przez dziecko wiadomości i umiejętności opisanych w podstawie 

programowej (1 – stopień niewielki, 8 – stopień duży). 

Skala 1 4 3 4 5 6 7 8 

Wybór 
rodzica 0 2 2 5 7 11 6 5 

Wynik 0,0% 5,3% 5,3% 13,2% 18,4% 28,9% 15,8% 13,2% 
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Stopień opanowania przez dziecko wiadomości i umiejętności opisanych w podstawie programowej 

według respondentów rozkłada się bardzo zróżnicowanie w ośmiostopniowej skali, bowiem 76,2% 

uważa, że stopień jest duży, natomiast 23,8% uważa, że niewielki. 

 

ZESTAWIENIE UDZIAŁU I OSIĄGNIĘĆ UCZNIÓW INTEGRACYJNEJ SZKOŁY PODSTAWOWEJ W 
KONKURSACH W ROKU SZKOLNYM: 2009/2010, 2010/2011, 2011/2012. 

 

I. KONKURSY PRZEDMIOTOWE 
 

ROK SZKOLNY 2009/2010 

Lp. Nazwa konkursu Etap Osiągnięcia 

1. 

 

2. 

 

 

Konkurs przedmiotowy z języka 

polskiego 

Konkurs przedmiotowy z 

matematyki 

szkolny, rejonowy 

 

szkolny, rejonowy 

 

 

udział 

 

udział 

 

 

 

ROK SZKOLNY 2010/2011 

Lp. Nazwa konkursu Etap Osiągnięcia 

1. 

 

2. 

Konkurs przedmiotowy języka 

polskiego 

Konkurs przedmiotowy z 

matematyki 

szkolny, rejonowy 

 

szkolny, rejonowy 

udział 

 

udział 
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ROK SZKOLNY 2011/2012 

Lp. Nazwa konkursu Etap Osiągnięcia 

1. 

 

2. 

Konkurs przedmiotowy języka 

polskiego 

Konkurs przedmiotowy z 

matematyki 

szkolny, rejonowy 

 

szkolny, rejonowy 

udział 

 

udział 

 

II. KONKURSY MIĘDZYSZKOLNE. 

 

ROK SZKOLNY 2009/2010 

Lp. Nazwa konkursu Kategoria Osiągnięcia 

1. 

 

 

2. 

3. 

Międzyszkolny konkurs recytatorski 

’’Twórczość Polskich Noblistów 

Literatów” 

„Dziesięciolatek Omnibusem” 

Międzyszkolny konkurs na projekt 

widokówki: „Zaproszenie do 

Szczecinka”  

klasy IV-VI 

 

 

klasy I-III 

klasy I-III 

 

 

II miejsce 

 

 

II i VII miejsce 

udział 

 

ROK SZKOLNY 2010/2011 

Lp. Nazwa konkursu Kategoria Osiągnięcia 

1. 

 

 

2. 

3. 

Międzyszkolny konkurs recytatorski: 

„Twórczość Polskich Noblistów 

Literatów” 

Konkurs: „Legenda o Szczecinku” 

Powiatowy konkurs piosenki 

ekologicznej: „Co w przyrodzie gra?” 

klasy IV-VI 

 

 

klasy IV-VI 

 

2 wyróżnienia 

 

 

udział 
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4. 

5. 

Powiatowy konkurs matematyczny 

Powiatowy konkurs recytatorski 

klasy I-III 

 

klasy I-III 

klasy I-III 

III miejsce 

 

III miejsce 

udział 

 

ROK SZKOLNY 2011/2012 

Lp. Nazwa konkursu Kategoria Osiągnięcia 

1. 

 

 

2. 

 

 

3. 

 

 

4. 

Międzyszkolny konkurs recytatorski: 

„Twórczość Polskich Noblistów 

Literatów” 

Międzyszkolny konkurs plastyczny: 

„Las w czterech porach roku” 

Międzyszkolny konkurs plastyczny: 

„Papierosom mówię-NIE” 

Międzyszkolny konkurs plastyczny: 

„Świta – Borewita” 

klasy IV-VI 

 

 

klasy I-III 

klasy IV-VI 

 

klasy IV-VI 

 

 

klasy IV-VI 

III miejsce ???? 

 

 

3 wyróżnienia 

III miejsce 

 

II miejsce 

 

 

III miejsce 

 

III. KONKURSY SZKOLNE. 

 

ROK SZKOLNY 2009/2010 

Lp. Nazwa konkursu Kategoria 

1. 

2. 

 

3. 

Szkolny konkurs recytatorski 

Szkolny konkurs plastyczny: „Herb Mojego 

Miasta” 

Szkolny konkurs: „Zabytki Szczecinka” 

klasy I-III 

klasa IV-VI 

 

klasa IV-VI 
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ROK SZKOLNY 2010/2011 

Lp. Nazwa konkursu Kategoria  

1. Szkolny konkurs recytatorski klasy I-III 

 

 

ROK SZKOLNY 2011/2012 

Lp. Nazwa konkursu Kategoria 

1. 

2. 

 

 

3. 

 

 

Szkolny konkurs recytatorski 

Szkolny konkurs plastyczny: 

„Oszczędzam w SKO, aby potem spełnić 

swoje marzenia” 

Szkolny konkurs plastyczny 

bożonarodzeniowy 

 

klasy I-III 

klasy I-III 

 

 

klasy I-III 

 

 

IV. POZOSTAŁE 
 

ROK SZKOLNY 2010/2011 

Lp. Nazwa konkursu kategoria Osiągnięcia 

1. Międzynarodowy Konkurs 

Matematyczny: „Kangur” 

klasy I-III wyróżnienie 

 

ROK SZKOLNY 2011/2012 

Lp. Nazwa konkursu kategoria Osiągnięcia 
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1. 

 

 

2. 

 

3. 

Ogólnopolski Turniej 

Bezpieczeństwa w Ruchu 

Drogowym -  etap miejski 

Ogólnopolski Konkurs MEDITEST 

Konkurs Oxfort Plus -    XVIII 

edycja 

klasy IV-VI 

 

 

klasy IV-VI 

 

klasy IV-VI 

III miejsce 

 

 

udział 

 

udział 

 

                  W Integracyjnej Szkole Podstawowej w roku szkolnym: 2009/2010, 2010/2011, 2011/2012 

odbywały  się konkursy przedmiotowe, międzyszkolne, powiatowe, szkolne oraz kilka ogólnopolskich 

i międzynarodowych. 

                   Analizując,  przeprowadzone w trzech ostatnich latach konkursy,  można stwierdzić, iż ich 

liczba utrzymuje się na stałym poziomie.  

                   W każdym roku szkolnym odbywają się konkursy przedmiotowe z języka polskiego i 

matematyki. Uczniowie biorą udział w konkursach recytatorskich na szczeblu szkolnym i 

międzyszkolnym. W ostatnich latach odbyło się szereg konkursów o tematyce związanej z miastem 

Szczecinek. Uczniowie ISP mieli możliwość wzięcia udziału w konkursach plastycznych o różnorodnej 

tematyce. 

                    Uczestnicy konkursów osiągali wysokie wyniki, zajmowali miejsca ( II, III ), otrzymywali 

wyróżnienia oraz dyplomy za udział. 

 

Wnioski. 

Po przeprowadzeniu ewaluacji wewnętrznej w wymaganiu 1.2 – uczniowie nabywają umiejętności i 

wiadomości otrzymano następujące wyniki: 

 w szkole uwzględnia się w dużym stopniu możliwości rozwojowe uczniów; 

 WSO pozwala na skuteczne diagnozowanie osiągnięć uczniów; 

 uczniowie w dużym stopniu nabywają umiejętności i wiadomości określone w podstawie 

programowej; 

 W szkole dokonywana jest modyfikacja działań edukacyjnych; 

 W szkole diagnozuje się i analizuje osiągnięcia uczniów uwzględniając ich możliwości 

rozwojowe. W celu takiej diagnozy nauczyciele stosuję różnorodne działania (np. 

diagnoza wstępna, sprawdziany), w klasach 0-3 nauczyciele przeprowadzają (np. 

diagnozę gotowości szkolnej, diagnozę czytania ze zrozumieniem, obserwacje, bieżące 

sprawdziany itp.); 

  Z każdej analizy formułowane są wnioski, które następnie są wdrażane do pracy z 

uczniami, w celu poprawy wyników w nauce 
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 rodzice znają kryteria oceniania oraz są zapoznani z podstawą programową (rodzice klas 

0-3 w 100%); 

 rodzice dostrzegają, że nauczyciele okazują wiarę w swoich uczniów i udzielają im 

wsparcia; 

 rodzice i nauczyciele dostrzegają możliwości uzyskania przez dziecko lepszych wyników; 

 rodzice oceniają chęci swoich dzieci do nauki na poziomie średnim a nauczyciele  na 

poziomie średnim i dość wysokim; 

 rodzice jak i nauczyciele oceniają stopień opanowania przez dziecko wiadomości 

i umiejętności opisanych na podstawie programowym na poziomie średnim i dość 

wysokim; 

 Rodzice uczniów klas 0-3 uważają, że dla uzyskania przez dziecko lepszych wyników w 

nauce należy informować rodziców o zaległościach i brakach w edukacji dziecka; 

 W klasach 0-III przez pierwsze półrocze 2011/2012 roku kładło się nacisk przede 

wszystkim na kształcenie umiejętności komunikowania się oraz myślenia 

matematycznego; 

 W klasach IV-VI przez pierwsze półrocze 2011/2012 roku kładło się nacisk przede 

wszystkim na kształcenie umiejętności uczenia się oraz umiejętność pracy zespołowej. 

 

Rekomendacje. 

1) Należy kontynuować diagnozowanie i analizowanie osiągnięć uczniów, formułować 
odpowiednie wnioski i wdrażać je w pracy z uczniem. 

2) W celu poprawy wyników należy zachęcać uczniów do rozwoju ich możliwości poprzez 
zajęcia pozalekcyjne, konkursy, koła zainteresowań, różnorodność prac domowych, 
rozmowy, zajęcia należy uczynić bardziej atrakcyjnymi, modyfikować rozkład materiału, 
zwiększyć motywację uczniów do brania udziału w zajęciach pozalekcyjnych. 

3) Należy podejmować działania zachęcające uczniów do uczenia się i uzyskiwania lepszych 
wyników w nauce. 

4) Należy dostosować ofertę edukacyjną także do potrzeb ucznia zdolnego, oraz należy 
skłonić rodziców do większego zaangażowania do pomocy dziecku w nauce. Samo 
dziecko należy zaś wdrożyć do systematycznej nauki. 

5) Okazywanie wiary przez nauczyciela w możliwości uczniów i udzielanie im wsparcia. 
6) Na bieżąco informować rodziców i opiekunów o zaległościach i brakach w edukacji 

dziecka. 
7) Dążyć do lepszego opanowania podstawy programowej, a co za tym idzie osiągania 

lepszych wyników w nauce. 
8) Należy rozwijać myślenie matematyczne, umiejętność uczenia się oraz rozwijanie 

myślenia naukowego. 
9) W dalszym ciągu podczas pracy z uczniem należy uwzględniać jego możliwości 

rozwojowe. 
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2.2 Oferta edukacyjna umożliwia realizację podstawy programowej  

Klasy 0 -3 

 

 

W celu zadania wymagania 2.2 przeanalizowane zostały pytania nr: 7, 8, 9, 10, 11, 19, 21, 22, 23, 24, 

25, 26, 27, 28 zawarte w ankiecie dla nauczycieli. 

 

Pytanie 7 

Oferta edukacyjna wynika z podstawy programowej 

skala 5 4 3 2 1

wybór nauczycieli 3 1 0 0 0

wynik % 75% 0% 25% 0% 0%
 

 

Zdecydowana większość nauczycieli biorących udział w ankiecie zgodnie twierdziła,  

że oferta edukacyjna szkoły wynika z obowiązującej podstawy programowej. Co 4-ty nauczyciel nie 

był do końca pewny i trudno mu było udzielić jednoznacznej odpowiedzi. 

 

Pytanie 8 

Oferta edukacyjna odpowiada potrzebom uczniów 

 

skala 5 4 3 2 1

wybór nauczycieli 3 1 0 0 0

wynik % 75% 0% 25% 0% 0%  

 

75% respondentów zdecydowanie potwierdziło fakt, iż oferta edukacyjna odpowiada potrzebom 

uczniów, 25% nie miało do końca takiej pewności. 

 

Pytanie 9 
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W szkole monitoruje się realizację podstawy programowej 

 

skala 5 4 3 2 1

wybór nauczycieli 3 1 0 0 0

wynik % 75% 0% 25% 0% 0%  

 

Monitorowanie realizacji podstawy programowej zdecydowanie potwierdza ¾ nauczycieli biorących 

udział w badaniu. ¼ badanych nie jest pewna, czy realizacja podstawy programowej jest w szkole 

badana. 

W S ZK OL E  MONIT OR UJ E  
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Pytanie 10 

Oferta edukacyjna szkoły jest modyfikowana, wzbogacana i umożliwia rozwój zainteresowań uczniów 

 

skala 5 4 3 2 1

wybór nauczycieli 3 1 0 0 0

wynik % 75% 25% 0% 0% 0%  
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Zdecydowanych, co do faktu iż oferta szkoły jest modyfikowana, wzbogacana i umożliwia rozwój 

zainteresowań uczniów jest 3 na 4 nauczycieli pracujących w klasach 0-III. 1 na 4 badane osoby 

twierdzi, że raczej tak się dzieje. 

 

Pytanie 11 

Szkoła realizuje nowatorskie rozwiązania programowe 

skala 5 4 3 2 1

wybór nauczycieli 3 1 0 0 0

wynik % 25% 75% 0% 0% 0%  

 

Nowatorskie rozwiązania programowe realizowane w szkole potwierdza w zdecydowanym stopniu 

tylko co 4 nauczyciel, pozostałe 75% badanych, skłania się ku odpowiedzi,  

że w szkole takie rozwiązania raczej mają miejsce. 

 

Pytanie 19 

Czy wybrany przez Panią/Pana program nauczania zawiera treści z podstawy programowej? 
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odpowiedź w całości częściowo nie zawiera

wybór nauczycieli 4 0 0

wynik % 100% 0% 0%  

 

Wszyscy badani nauczyciele deklarują, że wybrany przez nich program nauczania zawiera  

w całości treści z podstawy programowej. 

 

Pytanie 20 

Wybierając program nauczania bierze Pani/Pan pod uwagę: 

odpowiedź

warunki 

szkoły

możliwości 

uczniów

treści z 

podstawy 

programowej inne

wybór nauczycieli 2 3 4 0

miejsce 3 2 1 0
 

WYB IE R AJ ĄC  P R OG R AM 

NAUC ZANIA B IE R ZE  P ANI/P AN 

P OD UWAG Ę :

0

1

2

3

4

5

warunki s z koły moż liwoś c i

ucz niów

treś c i z

pods tawy

programowej

inne

 

Wybierając program nauczania nauczyciele pracujący w klasach 0-III przede wszystkim biorą pod 

uwagę zgodność treści programu z obowiązującą podstawą programową. Na drugim miejscu 

uwzględniają oni możliwości uczniów, na trzecim zaś warunki szkoły. 

 

Pytanie 21 

W jaki sposób monitoruje Pani/Pan realizację podstawy programowej? 
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odpowiedź TAK NIE

wybór nauczycieli 4 0

wynik % 100% 0%  

 

Wszyscy ankietowani przyznają, że monitorują na bieżąco realizację podstawy programowej w 

swoich klasach. Odbywa się to m.in. poprzez: 

 Przeprowadzanie indywidualnych testów uczniom 

 Prowadzenie i analizę obserwacji uczniów 

 Zaznaczanie w rozkładzie materiału numeru (punktu) z podstawy programowej 

 Sprawdzanie treści podręcznika z nową podstawą programową 

 Sprawdzanie wiadomości i umiejętności dzieci 
 

Pytanie 22 

Czy Pani/Pana plany dydaktyczne ujmują treści określone w podstawie programowej? 

 

odpowiedź w całości częściowo nie ujmują

wybór nauczycieli 4 0 0

wynik % 100% 0% 0%  

 

100% zapytanych nauczycieli deklaruje, że ich plany dydaktyczne w całości ujmują treści określone w 

podstawie programowej. 

 

Pytanie 23 

Które metody nauczania wpływają na lepsze przyswajanie treści z podstawy programowej? 

 

odpowie
dź 

Wy
- 
kła
d 

Dyskusj
a 
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je 

Rozwiązywan
ie 
 zadań 

Poszukiwan
ie 
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doświadczen
ia 

Gotowe 
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y 
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e 

wybór 
nauczyci
eli 

1 3 2 3 4 4 1 1 



Zespół Szkół im. Jana III Sobieskiego  

 

miejsce 4 2 3 2 1 1 4 4 

 

Według opinii nauczycieli pracujących z uczniami w wieku przedszkolnym (klasa „0”)  

oraz młodszym wieku szkolnym (klasy I-III) metodami najlepiej wpływającymi na  lepsze przyswajanie 

treści z podstawy programowej są na pierwszym miejscu: doświadczenia oraz poszukiwanie 

rozwiązań. Na drugim miejscu nauczyciele wskazują na dyskusje oraz rozwiązywanie zadań. Na 

trzecim miejscu wskazywano na prezentacje. Skuteczność wykładów oraz stosowania gotowych 

przykładów została w tym wypadku oceniona najniżej. Co 4 respondenci wskazał, że skutecznym 

sposobem nauczania dzieci w wieku 6-10 lat mogłyby stać się gry dydaktyczne oraz elementy dramy. 

 

Pytanie 24 

Jakie nowatorskie rozwiązania programowe realizowała Pani/Pan w ostatnich trzech latach? 

 



Zespół Szkół im. Jana III Sobieskiego  

 

odpowiedź TAK NIE

wybór nauczycieli 2 2

wynik % 50% 50%  

 

Połowa nauczycieli zadeklarowała, że w ciągu ostatnich 3 lat realizowała nowatorskie rozwiązania 

programowe. W tym wypadku były to: 

 Program autorski „Razem przez świat” 

 Program autorski „Program bajkoterapii dla klasy Ia ISP” 

 „Ortografia na wesoło” 

 „Jestem miłośnikiem przyrody”- program ekologiczny 
 

Pytanie 25 

Jako nauczyciel zobowiązany jesteś do znajomości dokumentów z oświatą. Jakich? 

 

odpowiedź Karta Nauczyciela

Ustawa o systemie 

oświaty

Podstawa 

Programowa

wybór nauczyciela 4 3 4

wynik % 100% 75% 100%  
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Nauczyciele zapytani o dokumenty związane z oświatą, które powinni znać wymieniają jednogłośnie 

Podstawę Programową praz Kartę Nauczyciela. 75% badanych deklaruje,  

że nauczyciele są także zobowiązani do znajomości Ustawy o systemie oświaty. 

Pytanie 26 

Jakie zajęcia pozalekcyjne Pani/Pan realizuje? 

 

odpowiedź TAK NIE

wybór nauczycieli 4 0

wynik % 100% 0%  

 

Wszyscy badani nauczyciele zadeklarowali, że prowadzą zajęcia pozalekcyjne. 

 

 

 
zajęcia

wybór 

nauczyciela wynik %

wyrównujące 

szanse edukacyjne 3 75%

rewalidacyjne 2 50%

wspomagające 

rozwój dziecka 2 50%



Zespół Szkół im. Jana III Sobieskiego  

 
 

 

 

 

 

¾ nauczycieli w ramach zajęć pozalekcyjnych organizuje zajęcia wyrównujące szanse edukacyjne. ½ 

prowadzi zajęcia wspomagające rozwój dziecka (np. bajkoterapię, zajęcia poszerzające kompetencje 

ortograficzne itp.) oraz zajęcia rewalidacyjne z uczniami posiadającymi orzeczenie Poradni 

Psychologiczno Pedagogicznej. 

Pytanie 27 

Do kogo adresowane są zajęcia pozalekcyjne? 

 

odpowiedź

uczniów 

wybranych 

przez 

nauczyciela

chętnych 

uczniów

uczniów z 

trudnościa

mi w nauce inne

wybór nauczycieli 2 3 4 2

wynik % 50% 75% 100% 50%  
 

Zajęcia pozalekcyjne organizowanie przez nauczycieli klas 0-III adresowane są przede wszystkim dla 

uczniów mających trudności w nauce, następnie oferta adresowana jest dla uczniów chętnych (np. 

zajęcia bajkoterapii) oraz uczniów wybranych przez nauczyciela.  

Co drugi nauczyciel twierdził, że udział dziecka w zajęciach pozalekcyjnych związany jest  

z posiadaniem orzeczenia Poradni Psychologiczno Pedagogicznej. 

 

Pytanie 28 

Jakie działania można podjąć, aby zwiększyć frekwencję uczniów na zajęciach pozalekcyjnych? 

 

Respondenci zapytani w jaki sposób można by podnieść frekwencję uczniów na zajęciach 

pozalekcyjnych  najczęściej przede wszystkim wymieniali: 

 Dostosowanie tematyki zajęć do zainteresowań dzieci (100%) 

 Planowanie dogodnego dla uczniów terminu zajęć (25%) 

 Wykorzystanie infrastruktury środowiska lokalnego (np. basen, biblioteka miejska) (25%) 
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 Poprawienie bazy i ilości oraz jakości materiałów dydaktycznych, które podnosiłyby 
atrakcyjność zajęć (50%) 

 

2.2 Oferta edukacyjna umożliwia realizację podstawy programowej 

Klasy IV-VI 

 

 

W celu zadania wymagania 2.2 przeanalizowane zostały pytania nr: 7, 8, 9, 10, 11, 19, 21, 22, 23, 24, 

25, 26, 27, 28 zawarte w ankiecie dla nauczycieli. 

 

Pytanie 7 

Oferta edukacyjna wynika z podstawy programowej 

Odpowiedź 5 4 3 2 1 Brak odp. 

Wybór 
nauczyciel 

15 4 0 0 0 1 

Wynik % 75% 20% 0% 0% 0% 5% 

 

Zdecydowana większość nauczycieli biorących udział w ankiecie zgodnie twierdziła,  

że oferta edukacyjna szkoły wynika z obowiązującej podstawy programowej. Co 5-ty nauczyciel nie 

był do końca pewny i trudno mu było udzielić jednoznacznej odpowiedzi. 

 

Pytanie 8 

Oferta edukacyjna odpowiada potrzebom uczniów 

Odpowiedź 5 4 3 2 1 Brak odp. 

Wybór 
nauczyciel 

6 12 1 0 0 1 

Wynik % 30% 60% 5% 0% 0% 5% 

 

30% respondentów zdecydowanie potwierdziło fakt, iż oferta edukacyjna odpowiada potrzebom 

uczniów, 60% nie miało do końca takiej pewności. 5% nie miało zdania, a jedna osoba nie udzieliła 

odpowiedzi. 

Pytanie 9 

W szkole monitoruje się realizację podstawy programowej 
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Odpowiedź 5 4 3 2 1 Brak odp. 

Wybór 
nauczyciel 

8 11 0 0 0 1 

Wynik % 40% 55% 0% 0% 0% 5% 
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Monitorowanie realizacji podstawy programowej zdecydowanie potwierdza 40% nauczycieli 

biorących udział w badaniu.55% badanych nie jest pewna, czy realizacja podstawy programowej jest 

w szkole badana. Jedna osoba nie udzieliła odpowiedzi. 

Pytanie 10 

Oferta edukacyjna szkoły jest modyfikowana, wzbogacana i umożliwia rozwój zainteresowań uczniów 

 

 

Odpowiedź 5 4 3 2 1 Brak odp. 

Wybór 
nauczyciel 

3 13 1 1 0 2 

Wynik % 15% 65% 5% 5% 0% 10% 
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Zdecydowanych, co do faktu iż oferta szkoły jest modyfikowana, wzbogacana i umożliwia rozwój 

zainteresowań uczniów jest 15% nauczycieli pracujących w klasach IV-VI. 65% osób twierdzi, że raczej 

tak się dzieje. 5 % nie ma zdania na ten temat, a 5 % twierdzi, że oferta szkoły raczej nie jest 

modyfikowana. Jedna osoba nie udzieliła odpowiedzi. 

 

Pytanie 11 

Szkoła realizuje nowatorskie rozwiązania programowe 

 

Odpowiedź 5 4 3 2 1 Brak odp. 

Wybór 
nauczycieli 

3 4 9 3 0 1 

Wynik % 15% 20% 45% 15% 0% 5% 

 

Nowatorskie rozwiązania programowe realizowane w szkole potwierdza w zdecydowanym stopniu 

tylko 15% nauczycieli, 20% badanych, skłania się ku odpowiedzi,  

że w szkole takie rozwiązania raczej mają miejsce. Aż 40%badanych nie ma zdania na ten tema. Jedna 

osoba uważa, że nowatorskie rozwiązania programowe raczej nie są realizowane w szkole i jedna nie 

udzieliła odpowiedzi. 

 

 

Pytanie 19 

Czy wybrany przez Panią/Pana program nauczania zawiera treści z podstawy programowej? 

Odpowiedź W całości Częściowo Nie zawiera 
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Wybór nauczycieli 19 1 0 

Wynik % 95% 5% 0% 

 

95% badanych nauczycieli deklaruje, że wybrany przez nich program nauczania zawiera  

w całości treści z podstawy programowej. Jedna osoba uważa, że wybrany przez nią program 

częściowo zawiera treści z podstawy programowej. 

 

Pytanie 20 

Wybierając program nauczania bierze Pani/Pan pod uwagę: 

 

Odpowiedź Warunki szkoły Możliwości 
uczniów 

Treści podstawy 
programowej 

Inne  

Wybór 
nauczyciela 

6 18 19 0 

miejsce 30% 90% 95% 0% 
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Wybierając program nauczania nauczyciele pracujący w klasach IV-VI przede wszystkim biorą pod 

uwagę zgodność treści programu z obowiązującą podstawą programową. Na drugim miejscu 

uwzględniają oni możliwości uczniów, na trzecim zaś warunki szkoły. 

 

 

 

Pytanie 21 

W jaki sposób monitoruje Pani/Pan realizację podstawy programowej? 



Zespół Szkół im. Jana III Sobieskiego  

 
 

Odpowiedź TAK NIE 

Wybór nauczycieli 19 1 

Wynik % 95% 5% 

 

 

95% ankietowanych przyznaje, że monitoruje na bieżąco realizację podstawy programowej w swoich 

klasach. Odbywa się to m.in. poprzez: 

 Przeprowadzanie sprawdzianów, prac klasowych 

 Sprawdzanie treści podręcznika z nową podstawą programową 

 Plan wynikowy 

 Czytanie podstawy programowej i komentarza do niej przed przystapieniem do omawiania 
danego tematu 

 

Pytanie 22 

Czy Pani/Pana plany dydaktyczne ujmują treści określone w podstawie programowej? 

 

Odpowiedź Tak, w całości Częściowo  nie 

Wybór nauczycieli 19 1 0 

Wynik % 95% 5% 0% 

 

 

95% zapytanych nauczycieli deklaruje, że ich plany dydaktyczne w całości ujmują treści określone w 

podstawie programowej. % % zaś twierdzi, że częściowo pokrywają się w treścią określoną podstawie 

programowej. 

Pytanie 23 

Które metody nauczania wpływają na lepsze przyswajanie treści z podstawy programowej? 

 

odpowie
dź 

Wy
- 
kła
d 

Dyskusj
a 

Prezentac
je 

Rozwiązywan
ie 
 zadań 

Poszukiwan
ie 
rozwiązań 

doświadczen
ia 

Gotowe 
przykład
y 

inn
e 

wybór 
nauczyci
eli 

3 16 6 8 4 1 5 4 

miejsce 6 1 3 2 7 6 4 5 
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Według opinii nauczycieli pracujących z uczniami w klasach IV-VI metodą najlepiej wpływającą na 

lepsze przyswajanie treści z podstawy programowej jest na pierwszym miejscu dyskusja. Na drugim 

miejscu nauczyciele wskazują rozwiązywanie zadań. Na trzecim miejscu wskazywano na prezentacje. 

Doświadczenia oraz wykład zostały w tym wypadku oceniona najniżej. Nauczyciele proponują 

wprowadzić metody aktywizujące takie jak burza mózgów, drzewko decyzyjne. Także robienie 

albumów czy plakatów może wpłynąć na lepsze przyswajanie treści programowej przecz uczniów. 

 

Pytanie 24 

Jakie nowatorskie rozwiązania programowe realizowała Pani/Pan w ostatnich trzech latach? 

 

Odpowiedź TAK NIE  

Wybór nauczyciela 9 11 

Wynik % 45% 55% 

 

45% nauczycieli zadeklarowała, że w ciągu ostatnich 3 lat realizowała nowatorskie rozwiązania 

programowe. W tym wypadku były to: 

 Przedstawienie ekologiczne 

 Metoda projektu 
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 Dostosowanie metod pracy na lekcji do indywidualnych możliwości uczniów 

 Ciekawe techniki plastyczne 

 Zadania interaktywne 

 Innowacje programowe 
 

Pytanie 25 

Jako nauczyciel zobowiązany jesteś do znajomości dokumentów z oświatą. Jakich? 

 

Odpowie
dź 

Karta 
Nauczy-
ciela 

Usta-
wa o 
syste-
mie 
Oświa-
ty 

Pod-
stawa 
progra
mowa 

WSO PSO Program 
profilaktyczn
o-
wychowawcz
y 

Rozporządzen
ie MENiS z 
dn. 
1.12.2004r w 
sprawie 
uzyskania 
stopnia 
awansu 
zawodowe-go 

Statu 
szkoły 

Wybór 
nauczyciel
a 

15 11 3 3 1 1 1 5 

Wynik % 75% 55% 15% 15% 5% 5% 5% 5% 
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Nauczyciele zapytani o dokumenty związane z oświatą, które powinni znać wymieniają Kartę 

Nauczyciela. (75%), Ustawa o systemie oświaty (55%),  Podstawę programową i WSO (15%) oraz 

nauczyciele deklarują znajomość Program Profilaktyczno-wychowawczy (5%), Rozporządzenie MENiS 

z dn. 1.12.2004r w sprawie uzyskania stopnia awansu zawodowego (5%) i Statut Szkoły (5%). 

 

Pytanie 26 

Jakie zajęcia pozalekcyjne Pani/Pan realizuje? 

Odpowiedź TAK NIE  

Wybór nauczyciela 12 8 

Wynik % 60% 40% 

 

60% badanych nauczycieli deklaruje, iż prowadzi zajęcia pozalekcyjne i są to: 

 Zajęcia wyrównawcze 

 Doraźna pomoc uczniom z problemami w nauce 

 Zajęcia wyrównujące szanse edukacyjne 

 Dodatkowe zajęcia sportowe – zawody międzyklasowe 

 Nauka gry w tenisa stołowego 

 Warsztaty plastyczne 

 Kółko ruchu drogowego 
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 Koło informatyczne 

 Zajęcia sportowe 
 

Pytanie 27 

Do kogo adresowane są zajęcia pozalekcyjne? 

Odpowiedź Uczniów 
wybranych 
przez 
nauczyciela 

Chętnych 
uczniów 

Uczniów z 
trudnościami w 
nauce 

Inne Brak 
odpowiedzi 

Wybór 
nauczyciela 

1 14 10 1 2 

Wynik % 5% 70% 50% 5% 10% 

 

Zajęcia pozalekcyjne organizowanie przez nauczycieli klas IV-VI adresowane są przede wszystkim dla 

chętnych uczniów, następnie oferta adresowana jest dla uczniów z trudnościami w nauce oraz 

uczniów wybranych przez nauczyciela.  

Są organizowane również zajęcia dla uczniów uzdolnionych plastycznie (5%). Dwie osoby (10%) nie 

udzieliły na to pytanie odpowiedzi. 

 

Pytanie 28 

Jakie działania można podjąć, aby zwiększyć frekwencję uczniów na zajęciach pozalekcyjnych? 

 

Respondenci zapytani w jaki sposób można by podnieść frekwencję uczniów na zajęciach 

pozalekcyjnych  najczęściej przede wszystkim wymieniali: 

 Uatrakcyjnienie ich (25%) 

 Sprawdzanie frekwencji i współpraca z rodzicami (40%) 

 Uwzględnić zainteresowania uczniów (20%) 

 Podwyższenie oceny z przedmiotu lub zachowania (5%) 

 Organizowanie i przygotowywanie uczniów do różnego rodzaju konkursów (5%) 

 Praca z uczniem zdolnym (5%) 
 

5% nauczycieli uważa, że frekwencja na tych zajęciach jest wysoka, a 5% twierdzi, że nie trzeba 

podejmować żadnych działań. 

2.2.Oferta edukacyjna umożliwia realizację podstawy programowej 

KLASY 0-3 
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W celu zbadania wymagania 2.2.przeanalizowane zostały pytania nr:3,4,5,14,15 zawarte w ankiecie 

dla rodziców. 

 

Pytanie 3 

Oferta edukacyjna odpowiada potrzebom uczniów. 

 

   skala          5           4           3           2            1 

wybór 
 rodziców 
 

       12          15           2           1           0 

  wynik%        40%         50%         7%         3%         0% 

 

 

 

40% respondentów zdecydowanie potwierdza, iż oferta edukacyjna odpowiada potrzebom uczniów. 

50% ankietowanych raczej się zgadza, 7% rodziców nie jest pewnych, trudno im powiedzieć, a 

3%uważa, że oferta raczej nie odpowiada potrzebom ich dzieci. 

 

Pytanie 4 

Oferta edukacyjna szkoły jest modyfikowana, wzbogacana i umożliwia rozwój zainteresowań 

uczniów. 

 

   skala         5         4          3          2          1 

  wybór  
rodziców 

        7         17          3          3          0 
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 wynik%        23%        57%       10%        10%         0% 

 

 

 

 

Zdecydowanych , co do faktu, iż oferta szkoły jest modyfikowana, wzbogacana i umożliwia rozwój 

zainteresowań uczniów jest 7 rodziców na 30.Raczej tak powiedziało 57% respondentów. Raczej nie 

mówią 3 osoby. Pozostałym 3 rodzicom trudno jest powiedzieć, nie są pewni swojego zdania. 

Pytanie5 

Szkoła realizuje nowatorskie rozwiązania programowe 

 

    skala        5         4          3          2          1 

  wybór 
 rodziców 

       8         9         11          1%          3% 

  wynik % 
 

       27%        30%         37%         3%          3% 
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37% rodzicom trudno jest powiedzieć i nie są pewni czy szkoła realizuje nowatorskie rozwiązania 

programowe. 

27% respondentów twierdzi, że zdecydowanie tak, a 30% raczej tak. Jedna osoba zdecydowanie 

twierdzi, że szkoła nie realizuje nowatorskich rozwiązań programowych. 

 

Pytanie 14 

Czy Państwa dziecko uczestniczy w prowadzonych w szkole zajęciach pozalekcyjnych, kołach 

zainteresowań? 

     odpowiedź             TAK              NIE       NIE WIEM 

     wybór 
    rodziców 
 

             16               14              0 

     wynik%             54%              46%              0% 
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54% uczniów uczestniczy w prowadzonych w szkole zajęciach pozalekcyjnych, kołach zainteresowań.  

 

W jakich zajęciach pozalekcyjnych, kołach zainteresowań uczestniczy państwa dziecko: 

 muzykoterapia (5 uczniów) 

 logopedia (5 uczniów) 

 zajęcia korekcyjne (5 uczniów) 

 zajęcia wyrównawcze (1 uczeń) 

 bajkoterapia (1 uczeń) 

 zajęcia na świetlicy (1 uczeń) 
 

Pytanie 15 

Uczestnictwo dziecka w dodatkowych zajęciach ma wpływ na : 

 Jego postępy w nauce (14 rodziców) – 46%; 

 Rozwój zainteresowań (15 rodziców) – 50% 

 Umożliwienie udziału w konkursach (3 rodziców) – 10% 

 Wypełnia wolny czas (4 rodziców) – 13% 
 

Inne: 

 Zajęcia zapewniają lepszy rozwój psychoruchowy dziecka – 3% (1 rodzic) 

 Korektę wady wymowy – 3% 

 Muzykoterapia – rozbudzanie wrażliwości – 3% 
 

2.2 Oferta edukacyjna umożliwia realizację podstawy programowej. 

KLASY IV-VI 

W celu zadania wymagania 2.2 przeanalizowane zostały pytania nr 3, 4, 5, 14 i 15 zawarte w ankiecie 

dla rodziców. 

Pytanie 3. 

Oferta edukacyjna odpowiada potrzebom ucznia. 

Skala 5 4 3 2 1 
Brak 
odpowiedzi 

Wybór 
rodzica 

8 21 9 0 0 0 

Wynik 21,1% 55,3% 23,7% 0,0% 0,0% 0,0% 
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21,1% rodziców biorących udział w ankiecie zgodnie stwierdziła, że oferta edukacyjna odpowiada 

potrzebom uczniów, 55,3%raczej tak, natomiast 23,7 nie miało zdania.
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Pytanie 4. 

Oferta edukacyjna jest modyfikowana, wzbogacana i umożliwia rozwój zainteresowań uczniów. 

Skala 5 4 3 2 1 
Brak 
odpowiedzi 

Wybór 
rodzica 

8 15 6 9 0 0 

Wynik 21,1% 39,5% 15,8% 23,7% 0,0% 0,0% 

 

 

 

Zdecydowanych co do faktu, że oferta jest modyfikowana, wzbogacana i umożliwia rozwój 

zainteresowań uczniów jest 21,1% rodziców uczniów uczących się w klasach IV – VI, 39,5% osób 

twierdzi, że raczej się tak dzieje, 15,8% nie ma na ten temat zdania a 23,7% twierdzi, że oferta szkoły 

nie jest modyfikowana. 

Pytanie 5. 

Szkoła realizuje nowatorskie rozwiązania programowe. 

Odpowiedź 5 4 3 2 1 
Brak 

odpowiedzi 

Wybór 
rodzica 

3 14 17 3 1 0 

Wynik 7,9% 36,8% 44,7% 7,9% 2,6% 0,0% 
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Nowatorskie rozwiązania programowe w szkole potwierdza w zdecydowanym stopniu tylko 7,9% 

rodziców, 36,8% badanych skłania się ku odpowiedzi, że w szkole takie rozwiązania mają miejsce. Aż 

44,7% badanych nie ma zdania, a 7,9%, że raczej nie są realizowane nowatorskie programy. 

Pytanie 14. 

Czy Państwa dziecko uczestniczy w prowadzonych w szkole zajęciach pozalekcyjnych, kołach 

zainteresowań (proszę zakreślić wybraną odpowiedź) 

Skala TAK NIE  NIE WIEM 

Wybór rodzica 17 20 1 

Wynik 44,7% 52,6% 2,6% 
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44,7% respondentów odpowiedziało, że jego dziecko uczestniczy w zajęciach pozalekcyjnych, kołach 

zainteresowań prowadzonych w szkole, natomiast 52,6% odpowiedziało, że jego dziecko nie 

uczestniczy w wyżej wymienionych zajęciach, 2,6% twierdzi, że nie wie o tym czy jego dziecko 

uczestniczy w zajęciach pozalekcyjnych czy kółkach zainteresowań. Respondenci zapytani w jakich 

zajęciach pozalekcyjnych i kołach zainteresowań uczestniczą ich dzieci najczęściej wymieniali: 

 warsztaty plastyczne – 3%; 

 koło matematyczne – 38%; 

 zajęcia sportowe – 30%; 

 koło języka polskiego – 5%. 

Pytanie 15. 

Uczestnictwo dziecka w dodatkowych zajęciach ma wpływ na (proszę zakreślić wybraną odpowiedź) 

Ankietowani zapytani na co uczestnictwo ich dzieci w zajęciach dodatkowych najczęściej 

odpowiadali: 

 jego postępy w nauce – 47%; 

 rozwój zainteresowań – 60%; 

 umożliwienie udziału w konkursach – 18%; 

 wypełnia wolny czas – 47% 

Na to pytanie rodzice udzielali więcej niż jedną odpowiedź. 60% uważa, że udział ich dzieci w  

zajęciach dodatkowych rozwija ich zainteresowania, 47% uważa, że mają wpływ na postępy w nauce i 

tyle samo rodziców uważa, że udział w tego typu zajęciach wypełnia im wolny czas. Natomiast 

18%uważa iż to umożliwia im udział w konkursach. 

Wnioski. 

Po przeprowadzeniu ewaluacji wewnętrznej dotyczącej wymagania 2.2 Oferta edukacyjna 

umożliwiająca realizację podstawy programowej otrzymano następujące wyniki: 

1. Oferta edukacyjna w dużej mierze wynika z obowiązującej podstawy programowej oraz 
odpowiada potrzebom uczniów. 

2. W szkole monitoruje się realizację podstawy programowej, a oferta edukacyjna jest 
modyfikowana, wzbogacana i umożliwia rozwój zainteresowań uczniów. 

3. Tylko 8% rodziców i 25% nauczycieli klas 0-3 jest zdecydowanie przekonanych, że szkoła 

realizuje nowatorskie rozwiązania programowe (w klasach IV-VI – 27% rodziców i 15% 

nauczycieli). 

4. W  klasach 0-3 45% uczniów uczestniczy w zajęciach pozalekcyjnych oraz kółkach 

zainteresowań a w klasach IV-VI uczniowie korzystają po lekcjach głównie z zajęć 

wyrównujących szanse edukacyjne. 

5. W klasach 0-3 udział dziecka w dodatkowych zajęciach, zdaniem ankietowanych rodziców, 

ma pozytywny wpływ na jego postępy w nauce, rozwój zainteresowań. 
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6. Programy nauczania realizowane w szkole są w całości zgodne z treściami zawartymi w 

podstawie programowej, gdyż to ona właśnie jest głównym czynnikiem decydującym o 

wyborze danego programu. 

7. W opinii nauczycieli najskuteczniejszymi metodami wpływającymi na przyswajanie wiedzy i 

umiejętności przez dzieci są doświadczenia oraz poszukiwanie rozwiązań,  

a także dyskusja oraz rozwiązywanie zadań. 

8. 50% nauczycieli klas 0-3 i 45% klas IV-VI w ciągu 3 ostatnich lat realizowało nowatorskie 

rozwiązania programowe. 

9. Nauczyciele w większości znają obowiązujące ich dokumenty dotyczące oświaty. 

10. Wszyscy badani nauczyciele klas 0-3 realizują zajęcia pozalekcyjne, które skierowane  

są głównie dla uczniów z trudnościami w nauce. 

11. 60% nauczycieli klas IV-VI prowadzi zajęcia pozalekcyjne, głównie dla chętnych uczniów oraz 

tych z trudnościami w nauce. 

 

 

REKOMENDACJE 

1. Wprowadzać nowatorskie rozwiązania programowe. 
2. Rozszerzyć, wzbogacać, modyfikować ofertę edukacyjną szkoły tak aby odpowiadała 

potrzebom uczniów. 
3. Rozszerzyć ofertę zajęć pozalekcyjnych, tak by odpowiadały one potrzebom uczniów 

uzdolnionych. 
4. Zachęcać uczniów do udziału w zajęciach pozalekcyjnych, kołach zainteresowań. 
5. Zapoznać rodziców z ofertą zajęć pozalekcyjnych, kołach zainteresowań.  
6. W dalszym ciągu należy dobierać programy nauczania zgodnych z obowiązującą 

podstawą programową, gdyż w dużej mierze warunkuje to jej prawidłową realizację. 
7. Na spotkaniach z rodzicami zapoznać dokładniej rodziców z ofertą edukacyjną szkoły. 
 

 
 
 

 

 

 

 

  


